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Наукова робота присвячена розвитку цифрових платформ в державно-
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TO THE ISSUE  
OF THE STATE DIGITAL PLATFORMS 

The study is devoted to the development of digital platforms in public 
administration. The article deals with the ratio of the concepts of electronic and 
digital government, the principles of the creation of a digital government are 
considered. The author highlighted the features of state digital platforms and 
concludes that the state digital platform can be created in any market, within any 
field of economic relations. The article shows the advantages of platform public 
administration, to which the reduction of administrative costs and increased 
transparency of the participants of digital public administration are attributed.

Keywords: state digital platforms, digital government, platform public 
administration.

у концепції розвитку цифрової економіки та суспільства укра-
їни на 2018-2020 роки, схваленої розпорядженням кабінету міні-
стрів україни від 17 січня 2018 р. № 67-р [1] серед технологічних 
концепцій, з урахуванням яких повинно відбуватися впровадження 
ініціатив щодо цифровізації державних установ, зазначаються циф-
рові державні платформи.

згідно із згаданою концепцією «цифрові державні платформи 
– концепція утворення державних органів, орієнтованих на одно-
часне поліпшення якості послуг, оптимізацію кількості державних 
службовців та зменшення витрат. «цифрові» платформи дозволя-
ють вирішувати завдання, підвищувати ефективність, зменшуючи 
вартість діяльності та час виконання. державні органи викорис-
товують «цифрові» платформи для спрощення та оптимізації вну-
трішніх процесів, поліпшення взаємодії з громадянами та змен-
шення витрат». 

як бачимо, наведена характеристика цифрових державних плат-
форм є надто загальною і не дозволяє визначити їх особливості. 

Незважаючи на проголошений розвиток державних цифрових 
платформ на 2018–2020 роки, на сьогодні повноцінних державних 
платформ в україні не створено. можна говорити про Єдиний дер-
жавний вебпортал електронних послуг «портал дія», онлайн-плат-
форму цифрової грамотності «дія. цифрова освіта», онлайн-плат-
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форму «дія. бізнес» як прототипи державних цифрових платформ, 
які в майбутньому можуть перетворитися на них. 

у попередньому дослідженні нами запропонована централізова-
на модель правового регулювання цифрових платформ, яка харак-
теризує особливості створення та функціонування саме державних 
цифрових платформ [2]. у цій статті звернемо увагу на визначальні 
ознаки та функції державних цифрових платформ.

На думку російських дослідників стиріна Є.м., дмитрієвої Н.Є., 
синятулліної л.х., державна цифрова платформа – це система фор-
мальних і неформальних правил та алгоритмів мережевої взаємодії 
користувачів (споживачів), яка функціонує на основі відкритих і 
масштабованих архітектурних стандартів програмно-апаратного за-
безпечення, необхідного для зберігання, аналізу та  передачі цифро-
вих даних про учасників взаємодії [3, с. 48]. 

 Наведене визначення державної цифрової платформи сформу-
льоване з позиції технологічних характеристик цього явища, як су-
купності відповідних алгоритмів роботи інформаційно-комунікацій-
них технологій. 

підкреслюють технічний бік цифрових платформ й інші автори. 
приміром, гретченко а. і., горохова і. в визначають цифрові плат-
форми як суто технічні артефакти, де платформа є розширюваною 
кодовою базою, а екосистема містить сторонні модулі, які допо-
внюють цю кодову базу. ці ж дослідники характеризують цифрову 
платформу як соціотехнічну збірку, яка охоплює технічні елементи 
(програмного та апаратного забезпечення) та пов’язані з ним органі-
заційні процеси і стандарти [4, c. 63]. 

зауважимо, що крім технологічної складової, яка забезпечує впро-
вадження та функціонування цифрових платформ, цифрова платформа 
є суб’єктом і об’єктом права. цифрові платформи становлять собою 
організаційну макроодиницю в сучасному цифровому середовищі 
(умовне місце формування відносин із використанням мережі інтер-
нет), в межах якої утворюється особливий режим взаємодії – екосисте-
ма, яка претендує на самостійний правовий статус і відповідно режим 
правового регулювання [5, с. 35]. отже, актуальним є питання визна-
чення правового статусу цифрових платформ, зокрема й державних. 
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до того ж для державного управління, яке визначається норма-
ми права, важливо визначити особливості здійснення платформно-
го державного управління, а також встановити порядок контролю 
за державним управлінням, що здійснюється через цифрові плат-
форми. у цьому зв’язку постає питання співвідношення концепцій 
«електронного уряду» та цифрового державного управління – «циф-
рового уряду». 

розглядаючи концепції електронного та цифрового уряду, зазна-
чимо, що цифровий уряд – наступний етап розвитку уряду електро-
нного. цифровий уряд спирається на попередню роботу із створен-
ня електронного уряду і передбачає підвищення якості державних 
послуг з використанням можливостей, наданих цифровими техно-
логіями. цифровий уряд забезпечує горизонтальну інтеграцію всіх 
органів влади, міцну співпрацю між урядом та бізнесом, з метою за-
безпечення балансу інтересів всіх зацікавлених сторін. в основі роз-
робки і надання державних послуг цифрового уряду має бути клієнт 
орієнтована модель. 

принципами цифрового уряду, відмінними від електронного 
уряду, є:

підхід до створення уряду як єдиного цілого, яке є цифровим за 
замовчуванням;

відданість принципу «цифровий від початку до кінця» (digital 
end-to-end);

проектування клієнт орієнтованих послуг;
платформонезалежність впроваджуваних послуг;
використання відкритих даних;
використання відкритих стандартів і програмного забезпечення з 

відкритим вихідним кодом;
відкритість для інновацій [6, c. 52].
у науковій літературі визначені основні функції державних циф-

рових платформ, якими є [3, с. 48–49]:
1) зменшення витрат державного регулювання в різних галузях 

(сферах) державного управління шляхом поступового впровадження 
принципів good governance и lean government на основі повної циф-
ровізації основних процесів галузевої взаємодії;
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2) формування, динамічне оновлення і аналіз цифрових профілів 
учасників взаємодії;

3) створення комплексної системи оцінки ефектів і (або) суспіль-
ної цінності державної цифрової платформи;

4) реалізація оптимальної для конкретної сфери державного ре-
гулювання моделі монетизації державної цифрової платформи;

5) агрегація і забезпечення доступу до структурованої інформації 
про діяльність галузі за різними аспектами, включаючи механізми 
багатопараметричного пошуку і зворотного зв’язку з користувачами.

таким чином, державна цифрова платформа може створюватися 
в межах будь-якої галузі економічних, соціальних та інших відно-
син, не лише для надання державних послуг та поліпшення взаємо-
дії з громадянами, як передбачено у концепції розвитку цифрової 
економіки та суспільства україни на 2018–2020 роки.

якщо в чинній моделі державного регулювання об’єктами регу-
лювання виступають учасники ринку, які залежно від здійснюваної 
діяльності, зобов’язані отримати державні дозволи, періодично про-
ходити перевірки, надавати звіти, сплачувати податки і збори, при за-
провадженні платформного державного регулювання у певній сфері 
(створення державної цифрової платформи) платформа наділяється 
відповідними функціями держави. такими функціями можуть бути: 
допуск учасників до платформи через систему відповідності зада-
ним критеріям, контроль якості послуг, система страхування замість 
державного контролю, збір поточної звітності, виконання функцій 
податкового агента оператором цифрової платформи тощо. 

Не можна не відмітити переваги використання платформного 
підходу для державного регулювання галузевих ринків, серед яких 
найбільш помітними є (1) збільшення прозорості учасників ринку 
і умов праці на ринку за рахунок алгоритмічного управління плат-
формою та (2) істотне скорочення адміністративних витрат як для 
державних органів, так і суб’єктів господарювання.
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ДИПЛОМАТИчНІ ПЕРЕГОВОРИ  

В УМОВАХ ЦИФРОВОЇ ГЛОБАЛІЗАЦІЇ

в роботі розглянуто вплив інформаційних технологій на дипломатичні 
переговори. у статті проаналізовано становлення дипломатичних перегово-
рів протягом історії, їх роль у вирішенні міжнародних конфліктів. розкрито 
поняття та значення міжнародного протоколу. досліджено природу дипло-
матичних переговорів та їх функції. проаналізовано механізм дипломатич-
них переговорів у вирішенні політичних конфліктів. також розглянуто як 
цифрові технології впроваджено в роботу дипломатичних представництв і, 
безпосередньо, під час переговорів.
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